Многоуровневая система задач по теме.

	ЭСО
	Применение ключевых задач

	Предметно-содержатель

ные
	Процессуально-деятельностные
	Линейные уравнения
	Квадратные уравнения
	Способ решения

	Решение простейших уравнений вида f([image: image1.png]


x[image: image2.png]


) = g(x)



	1. Определение модуля:

[image: image4.png]Ix|



, если х[image: image6.png]>0



; [image: image8.png]Ix|





если х=0; [image: image10.png]Ix| ==X,




если х[image: image12.png]<0




Свойства:

1) [image: image14.png]Ix|




[image: image15.png]| —xI




2) [image: image17.png]Ixl +x=0




3) │х1│+│х2│+…

+│хп│=[image: image19.png]X Ix



│=

[image: image20.png]



	1. Найти все решения уравнения

 f(x)=g(x) при х[image: image22.png]


.

2. Найти решения 

f(-x)=g(x) при 

х[image: image24.png]< 0.




3. Объединить множества найденных решений.

Т.е. f([image: image25.png]


x[image: image26.png]


) = g(x) равносильно совокупности систем

[image: image28.png][f(x) =8(x)

x=0



или

[image: image29.png]({0~ 86
x<0





	Общеобразовательный уровень

	
	
	З.З

Решите уравнение

│х│=5

М.З.

Решите уравнение

2│х│=7

Н.З.

Решите уравнение

2│х│-3= 2
	З.З.

Решите уравнение

х2-5│х│+6=0

М.З.

Решите уравнение

х2-6х+│х-4│+8=0

9 х2+2│3х+2│=20-12х

Н.З.

Решите уравнение

[image: image30.png](x—1)*-5]x—1/+6=0




	Аналитический


	


	
	
	З.З

Решите уравнение

│х│=5

М.З.

Решите уравнение

-0,5│х│=7

Н.З.

Решите уравнение

2│х│-3= 2
	З.З.

Решите уравнение

х2-│х│=0

М.З.

Решите уравнение

4-х2=3│х│

Н.З.

Решите уравнение

(│х│-1)2=5
	Графический
	

	
	Углубленный уровень

	
	З.З.

Решите уравнение

│х│+2=4

М.З.

Решите уравнение

2│х│-4=6

Н.З.

Решите уравнение

2│х│ + 6х=12


	З.З.

Решите уравнение

Х2-3[image: image32.png]


-4=0

М.З.

Решите уравнение

Х2+[image: image34.png]


 -6=0

Н.З.

Решите уравнение

(х2-5х+6)2-5│ х2-5х+6│+6=0


	

	Решение простейших уравнений вида │ f(x) │ = g(x)

	
	
[image: image35.wmf])
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, уравнение равносильно совокупности уравнений:
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	Общеобразовательный уровень

	
	
	З.З.

Решите уравнение

│х+1│=2,5

М.З.

Решите уравнение

2│3х+1│=3х  

│х-2│+х=11

Н.З.

Решите уравнение

[image: image38.png]


+х=11

	З.З.

Решите уравнение

│х2+х-3│= 4

М.З.

Решите уравнение

2│ х2+2х-5 │=х-1

Н.З.

Найти все корни уравнения │х2+х-1│=2х-1, удовлетворяющие неравенству х[image: image40.png]



│х2-3│х│ +1│=1
	Аналитический,

графический



	
	
	Углубленный уровень



	
	
	З.З.

 Решите уравнен

│[image: image42.png]


│=19

М.З.

Решите уравнение

│6х+1│=5х

Н.З.

Решите уравнение

2│5х+7│=12х-2

││х-1│+2│=1
	З.З.

Решите уравнение

│х2+х-3│= х

М.З.

Решите уравнение

Х2-3х +[image: image44.png]=38l




Н.З.

Решите уравнение

│х-1│∙│х+2│= 4


	

	Решение простейших уравнений вида │f(x) │ +…+ │g(x) │= h(х) методом разбиения на промежутки



	
	1)находят значения переменной, при которых входящие в уравнение  модули равны нулю (нули модулей);

2)область определения уравнения разбивают этими значениями на промежутки и по определению модуля, определяют знаки модуля на полученных промежутках;

   3)на каждом из полученных промежутков раскрывают модули и получают 

уравнение:                      4)решают каждое уравнение;

   5)проверяют принадлежность корней данному промежутку.
	Общеобразовательный уровень



	
	
	З.З. 

Решите уравнение

│5-х│-│х+3│=0

М.З.

Решите уравнение

│х-1│=│х│+1

Н.З.

Решите уравнение

[image: image45.png]VE=3)2+x+2)?=/(2x—1)?





	З.З

Решите уравнение

│ х2- 9│+│х-2│=5

М.З.

Решите уравнение

[image: image46.png]|x? —5x — 6] +|2x* — 5x + 3| = 3x* —10x — 3





Н.З.

Решите уравнение

[image: image47.png]|x? —5x — 6] +[2x* — 5x + 3|





[image: image48.png][3x% —10x — 3|




	Аналитический,

Графический



	
	
	
	
	

	
	
	Углубленный уровень

	
	
	З.З.

Решите уравнение

│3х-8│-│3х-2│=6

М.З.

Найти наименьшее значение х, удовлетворяющее уравнению

│х-3│+ 2│х+ 1│= 4

Н.З.

Решите уравнение

│2х-8│+│3 -х│+│5х-10│=

│1+2х│


	З.З.

Решите уравнение

│2х2+4х+1│= │х2+5х+1│

М.З.

Решите уравнение

│х2-1│+ │х2-5х+6│- 5х +7=0

Н.З.

Найдите все решения уравнения

[image: image49.png](=l =47 — Ix| —
x+2





принадлежащие области определения функции

у =[image: image51.png]P





	


	Уравнения и неравенства с параметром, содержащие знак модуля.

	Метод решения
	Общеобразовательный уровень
	Углубленный уровень
	Неравенства (углубленный ур.)

	аналитический
	З.З

Для каждого значения параметра  а решить уравнение │х-3│+│х+4│=а

М.З. 

Для каждого значения параметра  а решить уравнение

2│х+а│-│х-2а│=3а
Н.З.

При каких значениях параметра а уравнение 

│х-3│-а│х+4│=7

Имеет решение.


	З.З

Для каждого значения параметра  а решить уравнение │х2-4х│=а

М.З.

При каких значениях параметра а уравнение 

│х2-4х+3│+│х2-4х│=а

Имеет более трёх решений.

Н.З.

При каких значениях параметра а уравнение 

[image: image53.png]


+х2-2х-1=0

Имеет хотя бы одно решение.
	З.З.

Решите неравенство

│х - а│≤ 2

М.З.

При каких значениях а число х=-3 не является решением неравенства 

4 -│х-2а│[image: image54.png]


 х2 
Н.З.

Найдите все значения параметра а, при которых решением неравенства

│х-1│+│х-3│[image: image55.png]


1,5│х- а│+0,5(х- а)

Будет отрезок, длина которого не превосходит числа 2.



	Графически-аналитический
	З.З.

Для каждого значения параметра а найдите число корней уравнения

 │х-1│=а.

М.З.

Для каждого значения параметра а найдите число корней уравнения

 [image: image57.png]


=ах+2     │х-1│=ах+2.
Н.З.
При каких положительных значениях параметра а уравнение

│х2+ах-а2│=2а+1 имеет четыре корня..


	З.З.

Для каждого значения параметра а найдите число корней уравнения

 │х+2│+1=а-2х.

М.З.

При каких положительных значениях параметра а уравнение

│х-2а│+│х-2а│ =а+2 имеет один корень.

Н.З.

При каких положительных значениях параметра а уравнение

│2│х│ -а2│=[image: image59.png]


имеет три корня. Найдите эти корни.
	З.З. 

Решите неравенство

│х+а│[image: image60.png]


 2

М.З.

Решите неравенство

│2х+а│[image: image62.png]


х+2

Н.З.

Решите неравенство

│х│+│х - а│[image: image63.png]


 2


	Тригонометрические уравнения и неравенства
	

	уровень
	уравнения
	неравенства
	

	общеобразовательный
	З.З.

Решите уравнение

│[image: image65.png]sin x



│=1.

М.З.

Решите уравнение

3[image: image67.png]cosx + | sinx |



=0

Н.З.

Решите уравнение

│3[image: image69.png]sinx — 1



│+│1-[image: image71.png]sinx



│=1
	З.З.

Решите неравенство

│[image: image73.png]cosx



│[image: image75.png]



М.З.

Решите неравенство

│[image: image77.png]2 cos X



│[image: image79.png]



Н.З.

│[image: image81.png]cosx



│[image: image83.png]< sinx





	

	углубленный
	З.З.

Решите уравнение

│3[image: image85.png]sinx — 2



│= 2[image: image87.png]sinx + 1




М.З.

Решите уравнение

[image: image89.png]cos?x



-

3│[image: image91.png]cosx | - sinx + 2sin’x




=0

Н.З.

Решите уравнение

│[image: image93.png]cosx



│[image: image94.png]


([image: image96.png]cosx — sinx



)=1


	З.З.

Решите неравенство

│[image: image98.png]2 cos X



│[image: image100.png]



М.З.

Решите неравенство

│[image: image102.png]cosx



│[image: image104.png]< sinx




Н.З.

Решите неравенство

│[image: image106.png]cosx +sinx



│+[image: image108.png]cosx—sinx | <+/2
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